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                   Изготовление блузы  (профиль швейное дело) 

Титович Евгения Владимировна, учитель технологии КГБОУ 

«Ачинская школа №3», организатор центра компетенций 

регионального чемпионата среди людей с ОВЗ и инвалидностью 

«Абилимпикс», площадок профессиональной олимпиады 

«Дорога к мастерству», призер-победитель конкурсов 

профессионального мастерства среди людей с ОВЗ и 

инвалидностью «Абилимпикс», «Лучший по профессии»,  

«Дорога к мастерству» 
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В ходе выполнения конкурсного задания необходимо изготовить женскую блузу 

прямого силуэта с цельно-кроенными короткими рукавами с манжетами по низу 

рукава. 

Обучающемуся выдаются готовые детали кроя с нанесёнными линиями разметки. 

Блуза женская. Силуэт прямой, слегка расширенный книзу. 

Спинка со средним швом вразутюжку. 

Воротник – «хомут». 

Рукав короткий цельнокроеный, оформлен по низу притачной манжетой.  

Низ блузы имеет фигурную форму. Обработан швом вподгибку с открытым срезом. 

2. Порядок выполнения задания. 

1. Обработка среднего шва спинки 

2. Обработка плечевых швов 

3. Обработка воротника 

4. Соединение воротника с горловиной 

5. Обработка манжет 

6. Обработка боковых швов стачным швом взаутюжку 

7. Обработка низа рукавов притачной манжетой 

8. Обработка нижнего среза изделия швом вподгибку с открытым срезом 

9. Окончательная отделка блузы. Влажно-тепловая обработка. 

 

 3. Общие требования по охране труда. 

Обучающийся обязан: 

- оставить верхнюю одежду, обувь, головной убор, личные вещи в гардеробной; 

- соблюдать правила безопасной работы;  

- при возникновении поломки оборудования прекратить его эксплуатацию, а также 

подачу к нему электроэнергии, доложить о поломке техническому эксперту и действовать 

в соответствии с полученными указаниями. 

 

4. Оборудование, инструменты, приспособления для одного обуучющегося 

Оборудование  Количество  

Стол для ручных работ 1 

Машина швейная  1 

Утюг 1 

Стол утюжильный 1 

Стул  1 

Ножницы  1 

Линейка  1 

Иглы 2 

Булавки  15-20 

Распарыватель 1 

Портновский мел  1 

 

5. Материалы. 

1.Хлопчатобумажная ткань. 

2. Нитки. 

3. Ткань. Расход ткани на одно изделие – 120 см *150 см, или 210см* 80 см. 

6. Средства индивидуальной защиты: 

Фартук, косынка, сменная обувь (безопасная, закрытая, без каблука). 

7. Крой деталей блузки 
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Наименование детали Количество деталей 

Перед 1 деталь 

Спинка 2 детали 

Манжета 2 детали (ширина рукава + 2 см) 

Воротник 1 деталь (длина горловины + 2 см) 
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Раскладка деталей блузки 
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Технологическая карта изготовления изделия «Блузка» 

 

№ Название 

операции 

Содержание операции Эскиз 

 

1 
 

Обработка 

среднего 

шва спинки 

 

1. Сметать и стачать средний 

шов спинки стачным 

швом.Ширина шва 2,0 см. 

 

2. Обметать срезы шва 

спинки на спецмашине с 

лицевой стороны ткани. 

 

3. Разутюжить шов. 

 

 
 

 

2 

 

 

Обработка 

плечевых 

швов 

 

1. Сложить лицевыми 

сторонами детали спинки и 

полочки. 

 

2. Сметать и стачать 

плечевые срезы стачным 

швом. Ширина шва 1,5 см. 

 

3. Обметать плечевые швы  

со стороны спинки. 

 

4.Заутюжить припуски шва в 

сторону переда. 
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3 Обработка 

воротника 

1. Стачать средний шов 

воротника. Ширина шва 1 

см. 

 

2. Разутюжить шов. 

 

3. Сложить воротник 

изнаночной стороной внутрь, 

совмещая срезы воротника, 

приутюжить. 

 
 

4. 
 

Соединение 

воротника с 

горловиной 

1.Вметать внутреннюю часть 

стойки с изнаночной 

стороны, совмещая средние 

швы спинки и воротника, 

плечевые и центральную 

надсечки. 

 

2.Втачать воротник в 

горловину. Ширина шва 1 

см. 

 

3.Подогнуть срез стойки 

внешней части воротника на 

1 см.Заметать на изнаночную 

сторону.  

 

4.Наметать подогнутый край 

воротника, закрывая шов 

втачивания сгибом. 

 

5. Настрочить подогнутый 

край воротника,закрывая 

шов втачивания сгибом. 

Ширина шва 0,1 см 

 

6. Отогнуть воротник на 

лицевую сторону.  

Отлет воротника прикрывает 

шов настрачивания на 0.1-

0.3см 
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5. 
 

Обработка 

манжеты 

 

1.Стачать короткие срезы 

манжеты, формируя кольцо. 

Ширина припуска на шов 

 1 см. 

 

2.Разутюжить шов. 

 

3. Сложить  манжету 

пополам изнаночной 

стороной внутрь, уравнять 

срезы, заутюжить. 

 

 
 

 

6. 
 

Обработка 

боковых 

швов 

стачным 

швом 

взаутюжку 

 

1. Сметать и стачать боковые 

срезы блузки. Ширина  1 см. 

 

2.Обметать срезы  со 

стороны спинки. 

 

3.Заутюжить боковые швы в 

сторону переда. 

 
 

 

7. 

 

Обработка 

низа рукава 

притачной 

манжетой 

1. Приметать и притачать 

манжету к низу рукава с 

изнаночной стороны блузы, 

совмещая шов манжеты с 

боковым швом блузы. 

Ширина шва 1 см. 

 

2. Обметать срезы со 

стороны манжеты. 
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3.Настрочить припуск шва 

притачиваниясо стороны 

рукава.  Ширина шва 1-2 мм. 

 

4. Выполнить закрепку на 

манжете вдоль бокового шва. 

Длина закрепки 5 – 7 мм. 

 
 

8. 

Обработка 

среза низа 

изделия 

швом 

вподгибку с 

открытым 

срезом 

1. Обметать срез низа блузы 

по лицевой стороне. 

 

2. Заметать срез низа блузы 

на изнаночную сторону. 

Ширина подгиба 7 мм. 

 

3. Проложить машинную 

строчку по низу изделия.  

Ширина шва 5 мм. 

 

 
9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Окончатель

ная отделка 

блузы 

1. Проверить качество 

готового изделия. 

 

2. Удалить оставшиеся нитки 

смётывания. 

 

3. Тщательно отутюжить 

изделие. ВТО 

 
 


